

市监局“十个加强” 确保市场稳定

本报讯 自正月初三开始,扬中市场监管局全体人员投入疫情防控工作,以市场稳定为目标,加强监管,强化巡查,全力保障扬中市场必需品价格稳定,确保广大群众和合法经营者的正当权益。

据不完全统计,扬中市场监管局先后出动工作人员4000余人次,检查各类经营单位7000余户次,立案查处假冒伪劣、哄抬物价防疫用品案件6起,货值逾20万元。该局先后受理投诉举报312件(其中投诉111件、举报201件),办结投诉94件、举报174件。

据市场监管局局长童峰介绍,新冠肺炎疫情发生后,该局以“十个加强”狠抓工作实效,保障扬中市场经营秩序持续稳定。一是加强与各新闻媒体沟通;二是加强网络舆情监控;三是加强对农贸市场、大型商超等的检查;四是加强对农贸市场、超市、药店等防控措施;五是加强对城乡农(集)贸市场的监督检查;六是加强相关医疗器械市场检查;七是加强对餐饮单位的督查;八是加强对校外培训机构检查监管;九是加强企业复工复产特种设备安全、食品安全的宣传与督查;十是加强投诉举报办理。

据了解,市场监管局一方面通过多渠道畅通疫情及防控信息,引导市民理性对待,防止不必要的恐慌,另一方面加强网络舆情监控,

对涉及市场供应、价格稳定等关注度较高的舆情,调查处理、及时回复。加强对农贸市场、大型商超等的检查,密切关注粮油等生活必需品的库存情况。在城乡18个农(集)贸市场张贴“关于全市活禽经营市场和集贸市场活禽经营区实施临时性休市的通告”和“关于全市农(集)贸市场严禁销售宰杀的鸡鸭鹅等禽类的通告”。各分局每天巡查辖区农(集)贸市场,并督促市场经营者保障农副产品供应,督促市场主办方进一步做好清洗消毒通风工作,提醒进场人员佩戴口罩,按要求开展入场人员体温测量。

市场监管局要求全市药店和医疗器械批发企业积极组织口罩、医用酒精、消毒液等疫情防控紧缺物资供应,并加强对上述疫情防控用品的价格监管;同时,严控全市药店退烧药物销售,力劝发热人员去医疗机构就诊。

加大对餐饮单位的督查,该局要求1月26日起市内各餐饮单位不得承办集体聚餐宴席,已预订的,与客人沟通退订或延期,全额退还订(订)金,不得收取任何名义的违约金。禁止农村地区举办任何形式的集体聚餐活动,防止因集体聚餐引发疫情传播的风险。1月29日零时起,全面关停群众生活非必须的经营场所。(王海燕)

组建“六大员” 确保“五到位” 扬中稳妥有序推进企业复工复产

本报讯 铁腕抗“疫”不可懈,风物长宜放眼量。扬中一手抓防控抗疫情,一手抓复工复产。

以油坊镇为例,通过复工审批的企业共有106家,复工人数超过3500人。油坊镇作为光伏镇,该镇众多光伏配套企业基本通过复工审批。江苏希尔达新材料有限公司已复工运行5天,分批返岗的65名一线工人正在抢抓生产。企业总经理郭洪章介绍,客户要货很急,每天要8000套太阳能铝合金边框,但由于工人没有全部到岗,加之原材料企业型材供应不足,现在日产能6000套,大概是满产产能的七成左右。为了帮助企业做好防控措施,有序复工,油坊镇建立了联动服务机制,成立了15支复工服务小分队,提供点对点靠前服务,与此同时,强化责任意识,对申请复工的企业实行“谁审批、谁巡查”的全流程管理。

面对新冠肺炎疫情,在严密做好防控的前提下,扬中市多措并举,组建了领导挂钩联系员、暖企助企服务员、安全生产监督员、卫生健康指导员、疫情防控巡查员、职工入境申报员等“六大员”队伍,全力做好服务工作,重点做到提前介入、规范细化、责任落实、靠前服务、分

析研判等“五到位”,筑牢企业复工复产屏障,稳妥有序推进企业复工复产,实现了保安全与保发展的良性互动。

更高标准、更严要求、更实措施、更细工作、更优服务、更强监督,是扬中对待企业复工的“标配”。为此,扬中组建了“六大员”队伍,全程参与、服务企业复工。对该市“六十强”工业企业,他们实行领导挂钩联系制度,每家企业明确挂钩领导;推行镇(街、区)领导包干,主动上门对接,指导企业按照《企业复工工作方案》和《疫情防控指南》要求,做好复工前疫情防控准备工作。该市专门制定推送了《工业企业疫情防控指南》,对企业疫情防控工作从重点区域防护、重点人群管理、制度设施完善、科学规范操作等方面明确了要求,日常巡查中持续加大对企业落实疫情防控措施的指导力度。

17日,圣大远集团正在统筹安排117名经过审查的员工进入一线车间,其中,11名员工是企业首批经过14天隔离居住的。为积极应对疫情对企业生产的影响,企业花45万元自行购买了30套组装板房用作“隔离房”,外地职工回来后,需隔离居住14天,企业安排专人配

送生活物资,目前,还有27名员工正在隔离居住。“隔离房”虽是临时居住用房,但室内卧室、厨房、卫生间,样样齐全。

为了复工企业准备充足,而扬中各部门也早已积极行动起来,坚决做到提前介入、规范细化、责任落实、靠前服务、分析研判“五到位”。初三,该市就部署了企业外来人员排查工作,共梳理工业生产企业1487家,外来务工人员10330人,准确了解了外籍员工20人以上企业84家,做到家底清、情况明,提高了监管工作的针对性。于此同时,他们强化物资储备早动员,春节后即告知企业尽早储备口罩等防疫物资,为企业复工早做准备,规模以上企业大多提前储备了10天以上防疫物资。

靠前服务主动作为,扬中建立了完善的“驻厂”联络员制度,组建300多人的联络员队伍,主动上门服务,对复工后生产、运输及产业链配套等问题,积极沟通协调,帮助解决。目前,共梳理各级反映问题百余条,多数问题各镇街区立足本地自身加以解决,该市着重帮助大全集团、华扬乳胶、万宝电气等10多家企业解决了提前复工及复工后原材料供应、

配套企业复工等的数十个问题,有力保障了企业稳定复产。

此外,扬中制定出台《支持中小企业共渡难关的政策意见》,从金融信贷、财政税收、生产运营、职工队伍、政府服务等方面开展帮扶,关注企业发展难点,积极助力企业发展,帮助中小企业解决疫情带来的生产经营困难,与企业同舟共济、共克时艰。(汪永新 季春 袁刚 心俊)



吉战顺 摄

剪掉长发,念着《木兰诗》奔赴“战场” 援湖北护士王玉 用行动传递“爱”

“爱和希望,比病毒‘蔓延’得更快!”这句既鼓舞人心又充满信心的话语,出自扬中援湖北护士王玉的“战地”日记。

剪去长发奔赴“战场”,成熟懂事的她反过来安慰家人。在家人眼中,95后的王玉依旧是个小女娃,但她确实确实长大了,也变得勇敢了!“那天正好是晚饭时间,丫头接了个电话,挂断电话就听她嘴里念叨起木兰诗。”王玉父亲王永才回想女儿接到“出征”电话时的情形说:“女儿好像一下子长大了。”他说,早在除夕夜,一家人围在一起看春晚,当看《爱是桥梁》这一特别节目时,女儿就说过,如果有需要她也会去参加战“疫”。

2月1日的一通电话,让女儿有些激动。她说:“爸爸,我真的要去前线了,快送我到舅舅家剪掉长头!”在去往舅舅家的路上,王玉表示,能用自己所学的知识回报社会是一种奉献。

对于女儿的决心,王永才感到十分骄傲。但当亲眼看到女儿头发剪去长发时,不免心酸起来,“疫

情当前,大家都是待在家中,没想到我的女儿却要出征。”

虽是万般不舍,王永才还是很理解女儿的决定。他说,“你在前线‘战斗’,我们在后方静静守候。”这些天,王永才时时刻刻关注着疫情的各种信息,每天都与女儿保持联系。王永才说,“她忙,每次的信息都比较简短,能报个平安就好。”

王永才介绍,现在听到手机一有响动,就会立马打开手机,想第一时间看到女儿的信息。他说:“孩子一直在你身边,一下子到那么远的地方,现在见不到她了,不太习惯,就觉得空落落的。”

“杨姐姐,我一定会把你的这份爱心传递下去的!”扬中“爱心姐姐”杨翠萍至今仍清晰记得王玉当年拉着她的手所说的这句话。2014年,王玉考取了徐州医科大学临床护理专业,杨翠萍得知王玉家境贫寒,积极帮助她整理材料,申报了“利群阳光学子”助学金,并帮她与总工会联系,争取结对帮扶。如今,王玉正用行动在传递“爱心”。(袁刚 心俊)



严格管控
防护安全

连日来,扬中牢牢把握“四面环江”的区位优势,始终坚持“外防输入、内防扩散”的工作原则,抓紧抓实人员管控各项工作。他们在扬中三桥、泰州大桥进出通道设立卡口,安排交通、公安、卫健等单位工作人员近百名,24小时严查入境人员。

吉战顺 摄影报道

盯住“三张桌子”,守好江中小岛

西来桥镇地处扬中市东南角,是由泥沙冲积而成的椭圆形小岛,南邻常州。新冠肺炎疫情发生后,该镇结合自身特点,盯住“三张桌子”,守好江中小岛。

盯住“登记桌”,卡口往返车辆“门清”

“您好!请出示身份证和车辆通行证。”在扬中二桥卡口,正在值勤的吴建平不断重复这样的话,登记完车辆信息,他还要测量司乘人员的体温。

吴建平是该镇新程村的工作人员,负责卡口值守。他面前的登记桌高约1米,长约0.8米,上面摆放着《进入西来桥镇人员登记表》和《扬中二桥卡口发热人员登记表》。11日的登记表上写着,至下午5时,共有32辆外地牌照车、49人次通过卡口。

“不要小看这张登记表,所有进出车辆记得清清楚楚。”西来桥镇镇长张豫告诉笔者:“进出镇里的其他

二个大桥已关闭,这是成为防控疫情的第一道关口。”

盯住棋牌桌,劝阻百姓串门聚会

“自启动一级响应后,社区向每一户社区居民发放《致来扬、返扬人员及广大市民朋友的一封信》,通过悬挂宣传横幅、流动宣传车巡回宣传,引导广大社区居民戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集。”幸福社区党委副书记冯伟介绍,为防止人员聚集,对社区内的棋牌室实施劝阻关停,并设置举报电话,对不听劝阻的居民,社区干部将直接报警,由派出所民警强制执行。同时,暂停任何形式的集体聚餐活动,严禁大规模操办婚丧喜事,杜绝酒桌传播。”

1月30日下午,西来桥派出所接到报警,称一商铺内有人赌博,民警迅速赶往现场,发现三四个大围坐在桌前用牌娱乐。在场人员被疏散后,店主朱某不听劝阻,阻挠执

法,被公安机关依法刑事拘留。2月13日,朱某以妨害公务罪被判处有期徒刑9个月。

盯住百姓餐桌,保障蔬菜副食品供应

最近一段时间,幸福社区居民胡金平每天都要到西来桥集镇农贸市场购买蔬菜肉类。除了满足自家生活需求外,他还要帮助居家隔离的租客购置生活物资。原来,2年前他将自家储藏室出租给中海粮油职工方宏兵居住,2月3日,方宏兵从老家四川阆中返回。得悉信息后,胡金平第一时间向社区干部汇报情况,配合方宏兵做好14天医学观察。期间,方宏兵每天通过微信拟定采购清单,胡金平逐一落实,并将购来的物资放在储藏室门口,再由方宏兵取回。

该镇副镇长张骏介绍,镇里像胡金平这样对居家观察人员充当“保姆”的村(社区)干部或志愿者共有150多名。(赵君峰)

网友义工团“疫”线守护



刘燕 摄

本报讯 在疫情防控的关键阶段,扬中网友义工团的志愿者们主动参与农贸市场巡查、大宗商品(含疫情防护用品)的价格监督等工作,共同守护“河豚岛”。

守护“安全大门”。13日早上8点,扬中网友义工团的志愿者们博联农商城的南大门和东大门,在保安和物业人员引导下引导秩序、测量体温。“请在这边排队测量体温”“大家不要急,注意安全!”……志愿者们一遍又一遍,不厌其烦,直至上午营业结

束,连续3个多小时的工作,为农商城守住“安全大门”。

守护“交易大门”。当日上午9点,志愿者在市场监管局工作人员的带领下,对农商城内的商铺、街区进行巡查,他们巡查了生禽宰杀交易市场,确保无该类商户营业。他们还还对疫情防控阶段的物价进行抽样调查,确保农副产品价格在合理的区间之内。另外,他们还还对商场内防疫用品的销售商户进行巡查,确保各项防疫物资的货源及价格稳定。(刘燕)

父女携手 共赴战“疫”一线

本报讯 在油坊镇会龙村,有一对党员父女一直携手奋战在一线,他们为疫情防控贡献自己的力量。

女儿王婷媛负责6个村民小组的疫情防控宣传、排查等工作,并承担重点人员体温监测工作,每天汇总全村疫情防控工作图文资料。自除夕起,王婷媛与会龙村其他村干部一道一直奋战在防疫摸排第一线。

王婷媛的父亲王永丰是南六组的村民组长,除了每日在本组内进行宣传、排查工作,还负责5个封闭路口周边的设施情况。他每天还需要在村组路口会龙桥关卡值班站岗,检查过往人群和车辆(右图右二为王永丰。心俊 摄)。王永丰说:“大疫当前,作为一名党员,这是我们的责任。”(徐心俊 袁刚)



油坊镇守土尽责 打好防疫阻击战

本报讯 疫情防控工作开展以来,油坊镇组织广大党员干部奋战防疫一线,创新作为,多措并举,坚决筑牢抗击疫情的坚实防线。

据悉,油坊镇积极构建扁平化高效指挥体系,成立6个专项工作组。领导小组每天召开专题例会,对防控工作研究部署和交流督办。开展密集式宣传,印发告知书、联系卡等2万余份。镇里创作疫情防控宣传快板《风雨过后是晴天》,受到广泛关注。

坚持每日“清零式”排查外来及返乡人员,落实“一人一档”。准确做好跟踪监测,确保重点人员在控在位,定期送物资上门,做好心理疏导。严格实施卡口管控,及时推出“七彩出入券”,方便辖区群众出行,受到一致好评。

多渠道筹备相应物资,优先保障基层一线所需。每3天进行一次工作要求汇编,为基层提供执行参照。该镇还出台了政策文件,激励一线党员干部担当作为,组建集镇村干部、党员等于一体的先锋队,齐心协力筑牢抵御疫情的严密防线。(文颖 心俊)